











A 79 ÉVES NIKOLA TESLA A FÖLDET HASZNÁLJA JELÁTVITELRE: �2 ÉVEN BELÜL 100 MILLIÓ DOLLÁRRA SZÁMÍT * �(Kivonatok a cikkből)














Azt állítja, hogy öt fontnyi légnyomás romba döntheti az Empire State Building-et


Írta: Earl Sparling


Nikola Tesla 79 éves, és ő azoknak az időknek az egyik igazi géniusza. Mindazonáltal huszon-egynéhány újságíró jött el tegnap a New Yorker hotelben rendezett, hat óráig tartó születésnapi ünnepségéről úgy, hogy azon morfondírozott: vagy az öregember agyával van valami gubanc, vagy az övékével. Ami Dr. Tesla-t illeti, régimódi, Albert herceg-korabeli ruhában jelent meg, higgadtan viselkedett, és olyan előkelő, csiszolt modor jellemezte, amely úgy tűnik, hogy már eltűnt a világból. Dr. Tesla a következőket jelentette be:


1. Az úgynevezett kozmikus sugárzást ő fedezte fel 1896-ban, legalább 5 évvel azelőtt, hogy más tudós foglalkozott volna ezzel, és legalább húsz évvel azelőtt, hogy a tudósok körében népszerűvé vált volna ez a téma. Meg van győződve róla, hogy ezen kozmikus részecskék közül sok a fénynél ötvenszer gyorsabban halad, sőt, némelyik 500-szor gyorsabban!


Nem kell kommutátor


2. Egy új módszert talált, melynek segítségével egyenáramot tud indukcióval előállítani kommutátorok használata nélkül; ezt az elektromosság szakértői az elmúlt száz év során lehetetlennek tartották.


3. Egy „teljességgel lehetetlen” eszközt talált fel, mely rezgéseket kelt és juttat a földbe. Ezek a rezgések a földfelszín bármely más pontján észlelhetők a megfelelő berendezés segítségével; továbbá ez a rejtélyes eszköz lehetővé teszi a tudósoknak, hogy a Föld belső rétegeit is kutassák, a geológusok aranyat, szenet és petróleumot találhatnak a segítségével, és a hajók is tájoló és szextáns nélkül tudnak navigálni ezzel az eszközzel.


Dr. Tesla nevéhez 600-700 szabadalom fűződik. Ő fedezte fel a forgó EM-mezejű motort, és kétségkívül ő a kitalálója és atyja minden modern elektromos fejlesztésnek. Ahogy az már öt éve megszokott dolog, Tesla idén is megrendezte saját születésnapi partiját, melyen csak meleg tejet ivott, és olyan fenséges magabiztossággal tette meg bejelentéseit, ahogyan csak az tudja, aki tökéletesen ismeri azt a témát, amiről beszél (még ha vendégei közül egyik sem ismeri).


Amit a „földrengésről” mondott


Többek között azt mondta, hogy két éven belül 100 millió dollárra számít, és elárulta, hogy az a földrengés, melyhez 1887-ben vagy 1888-ban, az E. Houston utca 48-ban levő laboratóriumának környékére a rendőrség és a mentők kiérkeztek, mindössze egy apró gépének tulajdonítható, mellyel akkoriban kísérletezett. A kis gépről azt mondta, olyan kicsi, hogy „belefér az Önök felöltőjének zsebébe”.


A zavarba jött újságírók lecsaptak erre, mint az egyetlen dologra, mely az elhangzottak közül számukra érthető volt, és „a modern elektromosság atyja” a következőképpen mondta el a történteket:


„Rezgésekkel kísérleteztem. Elindítottam az egyik gépet, és látni akartam, hogy rá tudom-e hangolni az épület rezgési frekvenciájára. Apránként egyre feljebb csavartam a gépet. Ekkor egy sajátos repedő hangot hallottam.


Megkérdeztem asszisztenseimet, hogy honnan jött a hang, de nem tudták. Még egy pár fokozattal feljebb tekertem a gépet. A repedő hang hangosabbá vált. Tudtam, hogy közeledem az acélépület rezgési frekvenciájához. Még egy kicsit feljebb tekertem a gépet.


Hirtelen a teremben levő összes nehéz berendezés elszabadult a helyéről. Megragadtam egy kalapácsot, és szétzúztam a gépet. Az épület a fejünkre rogyott volna néhány percen belül. Kint az utcán világvége-hangulat uralkodott. A rendőrség és a mentők is kiérkeztek. Szóltam az asszisztenseimnek, hogy semmit ne mondjanak. Azt mondtuk a rendőrségnek, hogy biztosan földrengés volt. Ez minden, amit valahais megtudtak az esetről.”


Vigyázzon, Smith úr


Néhány jó szimatú riporter ekkor megkérdezte Dr. Teslát, hogy mire lenne szüksége az Empire State Building lerombolásához, és Tesla így felelt: „Öt fontnyi légnyomásra. Ha a megfelelő frekvencián rezgő gépet a mestergerendához rögzíthetném, akkor mindösszesen öt fontnyi erőre lenne szükségem. A rezgés mindent elintéz – csak annyi kell, hogy a gép által előállított rezgéseket fokozatosan az épület sajátfrekvenciájához igazítsuk, és az épület össze fog omlani. Ezért nem lépnek egyszerre a katonák a hídon.”


Elmagyarázta, hogy a rezgésekkel végzett korai kísérletei vezettek ennek a „földrezegtető” gépnek a feltalálásához. Magas és vékony ember, mélyen ülő, ámde humoros szemekkel, melyek kiugró szemöldök alól villannak elő…óvatosan fogalmazott, mikor új gépét írta le, de erősen hisz abban, hogy ez lesz „a legnagyobb jelentőségű számos találmányom közül, melyért az utókor hálás lesz nekem.” …















































































































































( Fordítás verzió: 1.01 (2004-04-28)


* New York World-Telegram —1935. július 11.





�Pepe’s Tesla Pages	http://www.tesla.hu/
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( Minden jog fenntartva az elektronikus verzióval kapcsolatban!


Szerkeszti: Varsányi Péter (Pepe) E-mail: varsanyi@axelero.hu


Külön köszönet Czakó Lászlónak <amayyudan@freemail.hu> a magyar fordításért!








